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Кузнєцова О. Т.

МЕТОДИЧНА СИСТЕМА ЗАСТОСУВАННЯ ОЗДОРОВЧИх ТЕхНОЛОГІй  
У ПРОЦЕСІ ФІЗИЧНОГО ВИхОВАННЯ СТУДЕНТІВ

Постановка проблеми. В умовах педагогічного експерименту було підтверджено ефективність 
теоретично обґрунтованої в дослідженні методичної системи застосування оздоровчих технологій у 
процесі фізичного виховання студентів. Адаптовано методику вимірювання рівня оздоровчої компе-
тентності досліджуваних, її діагностичний інструментарій визначено відповідно до мети педагогічного 
експерименту. 

Мета дослідження: довести необхідність проектування методичної системи застосування оздоров-
чих технологій у процесі фізичного виховання студентів.

Результати досліджень та їх обговорення. Світовий історичний досвід та сучасна тенденція ви-
користання оздоровчих засобів в системі фізичного виховання свідчать про відносну послідовність й 
неперервність їх застосування. Історичний розвиток системи складався з декількох етапів, які були 
пов’язані з функціюванням тих чи тих суспільних інститутів і систем цінностей. Результати дослі-
джень вказують, що різні історичні етапи послідовно та безперервно обумовлювали вирішення пріори-
тетних завдань фізичного виховання. Незважаючи на оздоровчу спрямованість фізичної культури, за-
декларовану у більшості нормативно-правових та програмних документів України, її організація була, 
по суті, продовженням колишньої радянської системи фізичного виховання. Ретельного перегляду 
потребують теоретико-методичні, програмно-нормативні, організаційні засади фізичного виховання 
студентів у напрямку гуманізації, лібералізації, гармонізації, використання валеологічних цінностей 
фізичної культури, приведення встановлених цілей та завдань відповідно задекларованим у норматив-
но-правових актах.

Передумовою створення інноваційних оздоровчих технологій є: низький рівень фізичного розвитку 
і фізичної підготовленості студентів, зростання кількості студентів у спеціальних медичних групах, ха-
отичне впровадження в навчальний процес технологій, методик, програм оздоровлення, що не мають 
наукового обґрунтування.

Встановлено чисельність студентів ВНЗ України, які зараховані за станом здоров’я до спеціальної 
медичної групи, у загальній кількості тих, хто відвідує заняття з фізичного виховання, – 10,99 %–14,03 
%. Виявлено, що за останні 11 років у Рівненській області майже вдвічі збільшилася кількість учнів-
ської та студентської молоді, що належить за станом здоров’я до спеціальної медичної групи. Такий 
темп зростання (26,41 % у 2014 році) є найвищим порівняно з показниками студентів ВНЗ ІІІ–ІV р. а. 
північних та західних областей України. 

У результаті аналізу фізичного розвитку і функційного стану студентів з’ясовано, що у процесі на-
вчання соматичне здоров’я у 88,39 % жінок та у 87,21 % чоловіків усіх курсів перебуває на низькому 
рівні. Показники розумової працездатності та емоційних станів у студентів спеціальних медичних груп 
найнижчі порівняно з показниками інших груп та мають тенденцію до погіршення у процесі навчання. 
Зазначені факти свідчать про низьку ефективність діючої у ВНЗ системи професійно-прикладної фі-
зичної підготовки.

Результати фізичної підготовленості студентів НУВГП вказують на те, що:
– початковий рівень фізичної підготовленості студентів на I курсі недостатній і оцінений як низький 

або нижчий за середній;
– стан фізичної підготовленості студентів протягом навчання на II курсі покращується, а на III–ІV 

курсах навчання погіршується. Рівень фізичної підготовленості чоловіків на ІV курсі не відрізняється 
від рівня на І курсі, а в жінок на ІV курсі він гірший за зафіксований наприкінці І курсу навчання.

Визначення ставлення студентів до процесу фізичного виховання є важливим аспектом управління 
такою діяльністю. Встановлено низький інтерес до занять внаслідок недостатньої мотиваційної спря-
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мованості. Виявлені істотні відмінності між мотивацією студентів до академічних занять і мотивацією 
до позанавчальної діяльності, участь у якій передбачає особисту зацікавленість студентів, добровіль-
ність вибору, а також усвідомлене бажання опанувати певний вид рухової активності. 

На основі визначених теоретичних і методологічних засад обґрунтовано концепцію методичної сис-
теми застосування оздоровчих технологій у процесі фізичного виховання студентів, яка є комплексом 
ключових положень, що всебічно розкриває її сутність, зміст і особливості. Концепція базується на 
положеннях системного, синергетичного, діяльнісного, особистісно-орієнтованого, інтегративно-інно-
ваційного, компетентнісного, технологічного, акмеологічного підходів до реалізації методичної систе-
ми застосування оздоровчих технологій у процесі фізичного виховання студентів. Алгоритм проекту-
вання складався з семи взаємодоповнюючих етапів: вихідного, організаційно-прогностичного, етапу 
концептуалізації, перетворювального, конкретизації, реалізації проектного задуму та рефлексії, а та-
кож складових компонентів: концептуального, суб’єктно-структурного, процесуально-діяльнісного та 
результативного [2]. Послідовність та неперервність застосування оздоровчих технологій передбачає 
постійну рефлексію результатів власної діяльності і прагнення до особистого розвитку та самовдоско-
налення.

Під методичною системою застосування оздоровчих технологій розглядається система впрова-
дження у процес фізичного виховання студентів форм, засобів і методів застосування оздоровчих тех-
нологій, механізми їх конструювання у здоров’язбережувальному освітньому просторі закладу вищої 
освіти за допомогою інноваційних педагогічних технологій.

Із позиції системного підходу розроблено і теоретично обґрунтовано модель методичної системи 
застосування оздоровчих технологій у процесі фізичного виховання студентів, яка складається із таких 
компонентів: концептуальний, суб’єктно-структурний, процесуально-діяльнісний та результатив-
ний. Здійснено структурування моделі на блоки: методологічно-цільовий, змістово-процесуальний і 
діагностично-результативний.

Результативність методичної системи застосування оздоровчих технологій залежить від реалізації 
педагогічних умов – організаційних, дидактичних та психолого-педагогічних [3]. У контексті дослі-
дження в межах існуючих груп педагогічних умов виокремленні самостійні педагогічні технології, 
які були альтернативою традиційним формам організації навчального процесу: особистісно-орієнто-
вані технологія, технологія індивідуалізації навчання, інтерактивне навчання, технологія застосування 
ситуаційної методики навчання, технологія проектування здоров’язбережувального освітнього серед-
овища, технологія дистанційного навчання, технологія застосування інформаційно-комунікаційних за-
собів навчання. 

Оновлення змісту методичної системи застосування оздоровчих технологій забезпечується поєднан-
ням традиційних форм, методів і засобів фізичного виховання з інтегративними формами організації 
освітнього процесу, якими на сьогодні є дистанційна WEB-орієнтована система підтримки освітнього 
процесу Moodle з особистим кабінетом викладача, круглі столи, брейн-ринги, тренінги, інтерактивні 
методами взаємодії викладача зі студентами, засобами навчання на базі інформаційно-комунікаційних 
технологій. Послідовність та неперервність фізкультурно-оздоровчої діяльності передбачає постійну 
рефлексію результатів власної діяльності і прагнення до особистого розвитку та самовдосконалення. 
Зміст освітнього процесу складається з теоретичної, практичної, самостійної та професійно-прикладної 
фізичної підготовки та передбачає лекційні, практичні заняття, самостійну роботу, контрольні заходи.

Під час реалізації методичної системи застосування оздоровчих технологій запропоновано вико-
ристовувати засоби фізичного виховання, що є адекватними інтересам, потребам та індивідуальним 
уподобанням студентів, сприяють збільшенню рухової активності згідно віковій нормі, забезпечують 
виконання тривалої силової роботи й роботи в аеробному режимі.

Висновки. Проведене дослідження не претендує на вичерпність усіх аспектів проблеми методичної 
системи застосування оздоровчих технологій у процесі фізичного виховання студентів. Актуальним 
для подальших наукових пошуків є вивчення досвіду застосування оздоровчих технологій у процесі 
фізичного виховання студентів університетів зарубіжних країн (США, Канади, Франції, Швейцарії, 
Бельгії), створення електронних підручників і посібників.
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